

结成“发展合伙人” 铸就“奋斗共同体”

——江苏·盐城2024沿海人才发展大会侧记

□记者 姜琰 杨扬

一年一会，盛筵有期；凤梧相逢，价值连“城”。12月15日，江苏·盐城2024沿海人才发展大会如约而至。此前，这样的人才盛会已连续举办13年，成为盐城引凤来栖、引凤长栖、引凤群栖的“金字招牌”。

一座城，点燃一个梦，一个梦凝聚八方“才”。当天，11位两院院士、15位外籍院士、36名国家重大人才工程入选者、国内外130多所高校院所专家学者……汇聚一堂共襄盛会、共话发展同创未来。“风云起乃期猛士，鼙鼓动而思良将。”会上，市委书记周斌向海内外人才发出：在盐城，追光乘风共享机遇，有滋有味共见美好，创业安居共赢未来的“招贤令”。

凡是过往，皆为序章。展望未来，更多“千里马”将在盐城竞相奔腾，汇聚助力我市高质量发展的澎湃力量。



厚植创新创业沃土

共享“无限风光” 挖掘“绿色宝藏”

新能源发电量已占全社会用电量近70%，海上风电装机容量占全省近1/2，全国1/7……如今，盐城沿海沉寂千年的“无限风光”，正蝶变为取之不尽、用之不竭的“绿色宝藏”。作为长三角地区首个千万瓦新能源发电城市，盐城也是全国首批、江苏唯一的碳达峰试点城市。

盐城市紧抓机遇，将光伏产业作为推动经济转型升级的重要引擎，取得了显著的发展。”中国科学院院士、浙大宁波理工学院院长、中国可再生能源学会副理事长杨德仁相信，会有更多的企业、更多的人才，在盐城这片热土上扎根深耕，为全国光伏产业作出新的更大贡献。

天蓝地绿，迎“风”沐“光”，盐城大有可为。围绕“风光氢储碳海农”七大主题，大会通过举办“产业+高校+院所+学会”系列交流对接活动，助力产业链能级提升。盐城把推动海洋经济高质量发展摆上重要位置，我们学校正好是叫海洋大学，两者之间有着很多的共通之处和融合之处。”上海海洋大学党委常委、宣传部部长陈江华希望能让这份“缘分”延续下去，加强合作共赢，实现携手并进。为努力精准引进海洋领域人才、赋能蓝色经济发展，全国首个由第三方机构研究推出的《盐城海洋经济人才高质量发展蓝皮书》在会上正式发布。

盐城高质量发展
战略合作协议签约



图片摄影:记者 王亚洲 施豪



涵养造就人才福地

聚焦“创新链”布局“人才链”

近年来，市委、市政府加快推动形成有利于人才成长的培养机制、人尽其才的使用机制、人各展其能的激励机制和人才脱颖而出的竞争机制，努力让各类人才创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。

“看到家乡日新月异、各项事业欣欣向荣，真心感到自豪，也祝福盐城未来越来越好。”华南农业大学党委书记李凤亮对家乡的这份“殷殷期盼”正在一一成为现实：当天，盐城新添3家“人

才服务合伙人”。盐城市人才集团与江苏省人才集团、湖北省人才集团、广州市人才集团分别达成战略合作协议。

我市始终保持高水平对外开放力度，持续深化国际科技人才交流合作，不断延展全球创新网络“朋友圈”。中德（盐城）高质量发展研究院战略合作协议、中新（盐城）石墨烯材料研究院和产业园战略合作协议……一份份“含金量十足的合约”在大会现场陆续签订。



安心安居安业家园

青年“站C位” 人才“当主角”

“择一城享一生”，是青年人才心中最美好的期许。“对来盐工作的优秀青年人才，3年内每月给予最高3000元的生活补贴，5年内每月给予最高1500元的租房补贴，在盐购房的给予最高40万元补贴，公积金贷款额度最高放宽至4倍……”

我市深化实施名校优生“汇盐”、万名学子“聚盐”、驻盐学子“留盐”三大行动，近三年累计吸引14.64万青年人才“站C位”“当主角”。会上，《盐城青年发展型城市建设行动计划》正式发布，全方位满足青年多元化成长发展需求。

“来盐3年，每年都有成长有收获，不骄不躁继续努力，感恩，奋进！”12月15日，市食品药品监督管理中心青年人才张卓在微信朋友圈分享了自己获得“2024年度江苏省青年科技人才托举工程”证书的喜悦……本次大会还专门举行青年科技人才托举工程资助仪式，在全市范围内选拔支持50名具有较强创新潜力的优秀青年科技人才，给予资助、强化培养，让青年科技人才在盐城发展有机会、创新有舞台。

“处处生机勃勃的盐城，绽放着激情动力、涌动着创新热潮、蕴藏着无限可能。”华中科技



大学党委副书记张耀说，这座与年轻人携手共进的“青年之城”，必将吸引更多优秀青年人才奔赴盐城、扎根盐城、建设盐城，共享时代浪潮中的“盐城机遇”。

青春留盐逐梦想，此心安处是吾乡。既有“面包牛奶”，也有“诗和远方”，厚德盐城、生态盐城，已成为广大人才奋斗拼搏的“启锚地”、长居久安的“目的地”。

